

“废物不废”创意赛上居民玩得好嗨

让人脑洞大开的作品将入选“家门口美术馆”

台风天刮下来的枯树枝能做什么？废弃的广告纸有什么用途？昨天，在鄞州区白鹤街道丹凤社区“废物不废”创意赛上，这些让人脑洞大开的作品被放入即将开馆的“家门口美术馆”。

就在前一天，中国人民大学丛志强教授团队收集了闲置在社区中被台风刮落的树枝、连根拔起的树桩以及废旧物品和材料，带领社区居民开展了一场创意行动，用艺术让这些废物重新“活”起来。



居民们体验艺术创作的快乐。

A 居民在这里找到了快乐与信心

绚丽的日暮、深邃的夜空、温婉的荷花……各式各样的景致在横切的圆形木板上铺开展现。大小不一的木板拼凑一起，再添上几笔，出现了一只只眨巴着眼睛的小熊、猫头鹰等。不娴熟的笔法，愈发让小动物们显得憨态可掬。

“没想到连横竖都画不直的我，也能通过老师的指导，在废弃木头上画出这么好看的艺术作品！”家住丹凤社区的程左红第一次体验艺术创作的快乐。

“一棵呀小白杨，长在哨所旁，根儿深、干儿壮，守望北疆……”创作中，居民雍文彬一展歌喉，为自己的作品表达喜悦和激动。

今年76岁的赵之光很是专注，时而皱眉思考，时而低头作画。一会儿工夫，一只惟妙惟肖的小鸭子就在他的画笔下诞生了。

老人不光画功了得，而且创意无限。“这只小老虎，是染上了焗油膏、要被丢掉的染发纸折的。”他拿出一幅幅照片，向邻居们展示自己用废旧广告纸折出来了一个“动物园”和一批“盆景”。豹子、大象、多肉、仙人掌等动植物无不栩栩如生，让居民啧啧称奇。

“我就是闲来无事，自己在家玩的，没想到还能被老师看上！”听说他的作品以后能在“家门口美术馆”展览，赵之光信心更足了。

“你这个太有创意了！”活动现场，时不时传来居民的惊呼声。张坚南利用假花花瓣一片片叠在树枝年轮上，画上小草，粘了黄色花蕊，一只栩栩如生的蝴蝶闻香而来。这样的画面让人眼前一亮，一瞬间就有了“扑花蝴蝶杳无踪”的感觉。

B “让居民重识物品价值、重塑生态观念”

现场很热闹，大家利用自己的创意，让手中的废旧物品“活”了起来。记者注意到，社区居民邢淑怡脚边还放着一袋青菜。一问才知道，原来她是临时来参加活动的。“听邻居说这里有这样的活动，我就来凑个热闹，没想到这么有意思。”

“我们希望通过居民对废弃物、闲置品的艺术改造和亲身参与，让居民重识物品价值、重塑生态观念。”丛

志强教授团队成员段红娇说，居民的创意，让他们看到了无限可能。

记者打听到，目前社区“家门口美术馆”正在进行内部装修，即将完工。届时，居民的书画、摄影作品、收藏以及诞生于“废物不废”活动的作品都将在这里展陈。未来，家门口的艺术展将成为居民的美誉课堂。

记者 薛曹盛 实习生 罗萍
通讯员 郑瑶 文/摄

九龙安泰—— 宁波首家医养在同一体系下 运营的健康生活文化园

第七次人口普查显示，浙江60岁及以上人口达到约120.7万人，其中65岁及以上人口有近856.7万人，相比2010年上升3.93个百分点。

受人民生活水平和医疗保健水平的大幅改善，人均寿命不断提升等多重因素影响，老龄化进程加快，如今现代生活节奏快，生活压力大，老人的赡养问题也成为“压”在年轻人心上亟待解决的重石。

“我们知道孩子们工作都忙，我们不想给他们添麻烦，但也不想他们天天担惊受怕，所以当听说九龙安泰有医养结合的模式，我们就过来实地看看。”徐老师和老伴正兴致勃勃地给女儿拍着九龙安泰的沙盘和宣传手册，退休好几年，最近发现生活越来越力不从心，尤其是前段时间老伴突发脑梗，孩子没接到电话也无人求助，徐老师惊慌失措，最后还是社区工作人员的帮助下，把老伴送去急救，好在最终无恙。

“真是想想都后怕……”想起当时场景，徐老师仍心有余悸，“九龙安泰的负责人向我们介绍，生活在这里，一旦有紧急情况，拉铃后，工作人员在4分钟内能到达楼内的任何一个角落，然后通过专门通道送达园区内的医院，还能实现免挂号快速接诊和转诊，这也是我们老年人选择养老院最关注的点——救助的黄金时间。”

诚如徐老师所说，九龙安泰养老项目

是目前宁波唯一一家医养结合在同一架构同一体系下运营的医养服务公司，也是宁波唯一一家同时拥有宁波大学医学院附属医院（宁波市第三医院）和宁波市康宁医院两家市级三甲医院进驻的中高端健康养老养生园。

除此之外，九龙安泰老年病医院内设有急诊科、内科、外科、妇科、康复理疗科、临床检验及特检科，还有高标准健康管理中心、体检中心、康复护理中心等重点科室，医院还配套一系列高端设备和仪器，包括智能化中央监护系统，国际先进的核磁共振、CT、彩超及智能化康复理疗设备，将为园区内的老人全方位保驾护航。

“我们真正站在老年人的角度，考虑如何在有尊严的前提下，帮助老年人开启健康生活新模式。”九龙安泰负责人说道，“在九龙安泰，我们采用智能化管理，每日老人的饮食、生活轨迹都能“一键掌握”，无需询问，刷取一卡通便能知道老人的所

有信息，同时照护服务全程由责任护士、医生和管家配合，熟悉的人和环境能有效缓解老人的焦虑情绪，帮助治疗。”

占地5万㎡，建筑面积约13万㎡，九龙安泰由10幢单体建筑及配套组合而成，集老年病医院、机构养老（床位制）、康养公寓、失智症专区、旅居养老和主题商业街六个专项功能为一体，为老年人提供一站式生活配套。

对于儿女来说，与其不断为老人的赡养问题困扰，不妨到九龙安泰，解锁老年人量身打造的医养结合健康生活新模式。

记者 施文/文



项目地址：宁波市镇海区九龙湖镇龙都北路189号南广场（公交965、381、384可抵达九龙湖站）

咨询热线：0574-86695999